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Το πρόβληµα

Η Γαλλική Σχολή: αποσκοπεί στην ανάπτυξη της χρήσης της δυναµικής γεωµετρίας µε την

ϐοήθεια µαθηµάτων-σεναρίων τα οποία τελειοποιούνται συνεχώς. Αναδεικνύει νέους

τύπους προβληµάτων, όπως κάποιες πτυχές γεωµετρικών κατασκευών, αλλά κυρίως

προβλήµατα που εξυπηρετούνται από το ίδιο το λογισµικό όπως τον προσδιορισµό

ιδιοτήτων ενός δυναµικού διαγράµµατος, µέσω της κίνησης.

Μπορεί να εξελιχθεί σε µια στοχευµένη εκµάθηση του software και των αδυναµιών του.

Το αγγλοσαξονικό µοντέλο: Πριµοδοτεί την καθοδηγούµενη ανακάλυψη µέσα από µια

σειρά διαφορετικών παιδαγωγικών προσεγγίσεων. Αυτό οδήγησε σε προσωπικές

επιλογές και προσωπική διαχείριση του λογισµικού για αποφυγεί ανεξέλεκτων

αποκλίσεων από µαθητή σε µαθητή.

Μπορεί να θεωρηθούν οι λογισµικές ατέλειες σαν ευκαιρίες ανάπτυξης της κριτικής
σκέψης και ενίσχυσης της µαθηµατικής κατανόησης. Πράγµα εντελώς ξένο µε τα
µαθηµατικά.
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∆υνατότητες ΣΑΑ

1 ∆υνατότητα απόκτησης διορατικότητας και διαίσθησης.

2 ∆ηµιουργία τράπεζας αποτελούµενη από τις υποκρύπτουσες

µαθηµατικές ιδιότητες των γραφικών απεικονίσεων.

3 ∆υνατότητα δοκιµής και επαλήθευσης εικασιών.

4 Εξερεύνηση ενός αποτελέσµατος για να δούµε αν αξίζει τον

κόπο µια απόδειξη.

5 Υπόδειξη προσεγγίσεων για αυθεντική µαθηµατική απόδειξη.

6 Αντικατάσταση πολυπλόκων πράξεων µε αποτελέσµατα που

εξάγονται από υπολογιστή.

7 Επιβεβαίωση αναλυτικών παραγοµένων αποτελεσµάτων.

8 Αλγεβροποίηση γεωµετρικών καταστάσεων.
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Πλάνο ∆ραστηριοτήτων

1 Εισαγωγή στο πρόβληµα

2 Περιγραφή του προβλήµατος µε ένα σύστηµα δυναµικής

γεωµετρίας

3 Λύση του προβλήµατος µε µια κλασική µέθοδο

4 Αυτόµατη λύση µε ένα ΣΑΑ

5 Αλγεβρική λύση του προβλήµατος (αν είναι δυνατόν µε τις

αποκτηθείσες γνώσεις)

6 Κατανόηση της γεωµετρικής σηµασίας µιας αλγεβρικής εξίσωσης

7 Συγγραφή και εκτύπωση της εργασίας.
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Γενίκευση

΄Ασκηση 8 σελίδα 145 σχολικό Γεωµετρία

∆ίνεται τρίγωνο ABΓ και το ορθόκεντρο του H. Αν M1, M2, M3 είναι τα µέσα των BΓ, ΓA,

AB αντίστοιχα, AH1, BH2, ΓH3 τα ύψη του και Z1, Z2, Z3 τα µέσα των HA, HB, HΓ αντίστοιχα,

να αποδείξετε ότι :

1 το τετράπλευρο H1M1M2M3 είναι εγγράψιµο,

2 το τετράπλευρο Z1H1M1M2 είναι εγγράψιµο,

3 τα σηµεία Mi , Hi , Zi , i = 1, 2, 3 είναι οµοκυκλικά (Κύκλος των 9 σηµείων ή κύκλος

του Euler).
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΄Ασκηση 1 σελ. 121: ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ (β 6= γ), µε Â = 60o , τα ύψη του B∆, ΓE και τα

µέσα M, N των AB, AΓ αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι ME = N∆.
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Κατασκευή τριγώνου µε γωνία Â = 60o
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Ανοικτή Ερώτηση

Ανοικτή ερώτηση : Αν Â = 60o ευθεία Euler (η ευθεία που

διέρχεται από το ορθόκεντρο και το κέντρο του κύκλου του

Euler) είναι παράλληλη προς την EN;

Μπορείτε να δώσετε µια απόδειξη ; (από την κατασκευή

Lemoine)

Μπορείτε να ϐρείτε τον γεωµετρικό τόπο του A έτσι ώστε η

ευθεία του Euler να είναι παράλληλη προς την πλευρά BΓ;
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Αλγεβροποίηση

Το πρόβληµα Τα ύψη τριγώνου συντρέχουν
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Αλγεβροποίηση

1 A∆ : (β − α) · x + γ · y = 0

2 BE : βx + γ · y − α · β = 0

3 ΓZ : x = β

O ∈ A∆⇔ (β − α) · κ+ γ · λ = (β · κ+ γ · λ− α · β)− α(κ− β)

γιατί:

O ∈ BE ∧ O ∈ ΓZ ⇔ β · κ+ γ · λ− α · β = 0 ∧ κ− β = 0
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